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Gärdost a királyi tábla 

felmentette, de a kúria 
Ítéletéig vizsgálati fogság­
ban marad.

A spanyol-amerikai há­
ború kitörése minden 
perczben várható.

Tengődés.
A költségvetési vitának vége a 

képviselőházban. Alig hullámzott, 
mintha kiegyezési, gazdasági és 
szoczialista száraz szelek nem is 
fujdogálnának. A költségvetést meg­
ajánló törvényjavaslattal íoglalko- 
zik a Ház. Ebben a bizalom vagy 
bizalmatlanság vérének kellene bu­
zogni. A többségnek meg van az o 
határtalan bizalma, azon bizonyos 
csöpp vér veikül, melyet végső ál­
dozatul is oda szokás adni. .Ennek 
azonban fölajánlására sincs semmi 
szükség. Odáig el sem menne ez a 
többség frázisban sem. Az ellenze s- 
nek pedig vérét vették az utolsó 
választáson. Se lüktető vérkerin­
gése nincs a tisztelt Háznak. Se 
mélvséges medre, melyben hullámok 
férhetnének meg, s kitörhetnem^ 
megostromolni partokat, gátakat, 
a törvények és intézmények meg­
kerülésére épített hidakat.

A pártok tehetetlenek. A kor­
mánypárt lusta hájasa hatalmában. 
Eszméje semmi sincs, ezélja csak 
az uralom. Sok benne a stréber és 
a kinek ideálja az ugorka indáját 
megnyergelni. A ki kapaczitás van, 
a párt hagyományaihoz való atyaü- 
ságos vonzalmával meghúzódik. Eresz 
alá vonul, akczióba nem megy. 
Hátha bőrig áznak. A ugg
lenségi párt egyenetlenkedik a m
mindig a gyöngeség jele. Vezére 
sincsenek. A nagy elveket őrzi, 
hanem azok már ereklyeve váltak, 
a nemcsak az idők nemes patmaja 
lepi el, hanem a rozsda is hantja.
Rozsdás a néppártnak sokfe ti
teg alól kiásott fegyvere, am bun­
kósbotot fog mellé, azt forgatja.
A duhaj legény még ha isten ne­
vét is fölveszi, az is káromkodás.
A néppárt rakonczátlankodasa a 
elmúlt viták legfeltűnőbb jelensége. 
Szomorúnak elég szomorú, de nem 

veszedelmes.
A nemzeti párt sokat elvesztett 

jobbjai közül a választásoknál, par­
lamenti állását azonban őrzi es védi.A 
legutóbbi viták alatt sem közeledett 
a kormánypárthoz, noha a fúzió 
útját kövezték számára, es Tisza 
István gr. kiszállt hivókának. Ap- 
ponyi Albert gr. legutóbbi beszéde 
Sn6t metsző ítélet a kormányra és 
pártjára. Támadják is érte a kor­
mánypárti lapok. Érdekes azonban,

I
hogy a magyar kormány bécsi szó­
csövében enyhe dudor ászás hang­
zik Apponyi felé. A nóta arról 

I szól, hogy vegyen erőt fr­
ízeiméin, mely az egyedüli akadály,
I hogy el nem foglalhatja a taien- 
I túrnál megillető helyet. Apponyi 
1 ebből megértheti, hogy szoritnak 

neki helyet a bársonyszékben, ha 
akarja. Miniszterelnök, pártvezér 
majd lehet később. Tisza Kálmán is 
belügyminiszter lett előbb, mikor a 
bihari pontokat sutba vetette. Nem 
is volna rossz, ha épen mikor a 
kiegyezés megkötése közeledik, 
nemzeti párt és vezére csatlakoz, 
nék a többséghez. A mi ellenzők 
még marad azzal, könnyű elbánni, ( 
Kiegyezés, kvóta aztán jöhet. Ma­
gyarország javára jó Ki ll‘in<f' 
benne, ha Apponyit és pártját mar 
a közelebbi napokban nem az ellen­

zéken óhajtják látni.
A pártokban előbb utóbb be is 

kell következni a változásnak, de 
nem a fegyverletétellel. A partok 
nem válnak be, érvényesülni nem 
tudnak. A párt jelszavak és az ala­
kulás ennek a parlamentnek eletet 
adni, alkotmányos ellenőrzést bizto­
sítani képtelennek. A parlament oro 
és darál, mint a malom, szellem es 
eszme nélkül. Tiszteletet nem tá­
maszt, bizalmat nem táplál. Erkölcsi 
biztosítéka nincs, vezérlő kapa- 
czitása nincs se a nagy Pal 
ban, se a kormányon. Napról napra 
él Tengődik ülésről ülésre, sivaran, 
kétségbeejtőn. Az ország bajai pe­
dig tornyosulnak. Gonosz a gazda­
sági helyzet, megmételyezett a koz- 
szellem, lázong a szoczialzmus, a 
törvénvek biztosítékul többe nem 
szolgálnak, a tisztviselő nem köte­
lességet teljesít, hanem telebbvaloi 
parancsát lesi; meggyőződés es elv 
helyett a haszonlesés uralkodik. De 
vájjon meddig még? Ez a nagy 

kérdés.

11-ig tart úgyszólván csők a vagy | 
hétre fog kiierjedni ca ezenközben 
is kell majd formális ülésekot tar. 
tani a főrendiház üzeneteinek átvétele

czéljából.

X Katonáink visszahívása Kre- 
hói. A bécsi Fremdenhlatt mai szama 
a krétai kérdésről s ott levő katonaiak 
visszahívásáról a következő közleményt 

hozza
A közös külügyi minisztérium m *

bízta körlevélben a monarkia Ucpvise 
tőit a nagyhatalmaknál, az illető 
bineteket. értesíteni, hogy *
t rák-magyar kormány Kr#.,-^cwö/ö- 
tező kontingenst április 
dikén visszahívni szándékozik, »a 
jóink közül csak azok .marad un 
Krétán, a melyek az ottani konzul» u
sunk és állampolgáraink oltalmára szűk

Iségesek. Ez a rendelkezés természelese
nem jelenti sem moMchnin• 2 ,

1 sei az európai egyeterlesből a.mely 
keleten a kovonkint mutatkozó - 
vargáaok lokalizálására szükségesnek 
és czélszerünek bizonyult, sem 
eltérést. ama politikai iránytól, >
Ível monavkiánk Kréta érdekében v -- 
déltől fogva követett. Az európai kon
ezértnck sikerült Görögországnak me
rényletót Kréta ellen föUartóztatni cs 
ezzel elhárítani ama kovetke*^- 
ket, amelyeket a tamadas 
Törökország hozzánk U5zelebw t^ e 
vészeiben előidézett vo na. M utan e 
czél elóvelett és Krétának a nagyba < 
mákB képviselői állal körvonalazót 
autonómiája biztosíttatott, annak gyakom 
lati megvalósítása lelt a »,g 
feladata. A kérdés e stádiumában, fő é 
a kréta, véghgos vagy ideiglenes ^o,- 
mániisó kijelöléseinek keidosiben, a 
különböző kabinetek közölt nezete térések 
merültek föl. A legkülönbözőbb javasla 
tok tárgyában nem jöhetett létre egyet- 
értés a hatalmak között cs Törökország­
ul Ez az állapot már régóta tart,
anélkül, hogy a katonaságunk v>sszater- 
hetése a közel jövőben kilátásba helyez
hető volna. Monarkiank tehál, nem 
lévén Kréta paczifikálasanak rmzle- 
tes kérdéseiben annak európai Jeten 
tősége keretén túl közelebbről erdekelve, 
az osztrák-magyar kormány _ ezekem­
nek tartja uz európai elhatározásoknál
diplomácziai közremukodesi e -zon 
uJi-i és az anyagi kozremukodesnik, 
valamint a vele járó áldozatoknak vegei 
vetni"

, ^X^UéinásetMlfáz °munkarendje.
Akik azt hitték, hogy az appropriáczib 
vitája ma véget ér a képviselohazban 
és Így a jövő héten kezdetet veheti
képviselők húsvéti vakácziója, azok egv 
csalódással gazdagabbak lettek. Hege­
dűs Sándor és Horánszky Nándor a
két régi ellenfél ugyanis oly hatalma* 
harezot vívtak az appropnaczro korul, 
houy a részletes tanácskozás szónokai a 
szombati ülésre szorultak. A resztetek- 
hez viszont még fel vannak jegyeim
lista István gróf, MoZuar
Antal Buzáth Ferencz es Pichiei 

Jo,i olvasásban való « »8*»™ “ ”

eleit m«í »«“ a Htoüaz ülésen megkezdi, a Ház aa.at, r.«i lantok«-'

L.IJa a delegdcHM. «SY hogy« 
húsvéti szünet, mely csupán P

4- A filffffetlenséffi párt és a reah- 
czió. A képviselőhöz tegnapi ülésén a 
függetlenségi párti képviselők nagyon 
zokon vették egyik párttagtól, hogy ez 
a reakeziót elitéivé, kikelt a néppárt 
ellen. A «Magyar Hírlap* mai vem- 
czikkóben foglalkozik ezze az esel el 
A néppárt ízetlen közbeszolasanal ,gy 
fejezi be ezikket, csúnyább volt az a 
csend, amelylyel Kossuth / partja tün­
tetett ama tagja ellen, aki az el - 
zék padjairól a reakcziot lámád ta. 
Ha ez a párt -gy folytatja, a jövő 
választások alkalmával ugyancsak keye= 
választási visszaélést kell rapazarolm. 
A függetlenségi párt, amely rossz névén 
veszi a reakezió megtámadását A « 
ernyedésnek, az ellenállási kepesseg 
csökkenésének ijesztő jele ez. Pedig me 
csak ötven éve múlt annak hogy a
Batthyányminiszterium lángra lobbanlotta

ez országot. . •

8MrkesstSsig, kiidóhKatal is eiomd» 
V. kér., Hoavéd-uto*» *• eaajn-
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A képviselőház ülése.
Az appropráczió vitája már a záró- 

beszédek stádiumába ért el. Az előadó 
szűkben Hegedűs Sándor rendezgeU 
jegyzeteit, a szélső baloldalon Kossuth 
elenik meg egy csomo könyvvel sta 

tisztikával Horánszky »teljes ^ 
szültségben üt helyen mar az ules kéz

Eerzeviczy elnököl s a horvát tarto- 
mánveyülés elnökének átiratai terjesz 
eiö rnelvben órtesiti a képviselőhazat, 
bogy :i Magyarország és Horvat-Szlavon- 
©rszágok közötti uj pénzügyi egyezség 
megáílapitásáva hivatott országos kül­
döttségbe beválasztanak: Kggendoifet
Sándor gróf, ErdMy Rudol gróf, Fe- 
rics Ferencz gvol, Frank József, F 
cisci IIeurilGG//u»-i7;yemcs Vazul,Gyu*- 
korirs György, Aitssewcs Szvetoza ,
Mit dics Czirill,' Pttmcs Amim, Spsvecz 
Ferencz, Jomasics Miklós.

Ezután következik a napirend 
záróbeszédek.

Hegedűs Sándor eloado. nyitja meg 
•i sort. Súghy homorizálasaval nem ki* 
van foglalkozni, s mint a költsegvetesi 
vita spseziaülásaival nem kivan kósz­
ábban foglalkozni Apponyinak azzal 
a kijelentésével sem, hogy a liberális 
párt u szabudeívüség iránti kötelességet 
áz egyházpolitikával örökre leroyottnak 
tekinti, s nem tartja szükségesnek bősz 
szasan czáfolgatni Horánszky_ ama 
vádját, hogy a kormány nem kötötte 
meg már az első évben a kiegyezést.

De Horánszky azzal >s vádolta a 
kormányt, hogy válságos helyzetet te 
remteti meg s a viszonyokat mégis 
rózsás színekkel festi, ami altat te„y- 
vert ad az osztrákok kezébe. #

— Egyéni impressziók alapjan nem 
szabad kombinálni! — jelenti _ ki He­
gedűs a jobboldal helyeslese közt.
° _ jVe gondolkodjunk, csak sza­
vazzunk'. - kiáltja közbe Bíró Lajos.

Hegedűs folytatja, hogy a pesszimisz- 
tikus képet a tények czafoljak meg. Az 
adók növekedését nem az udore. 
működése okozza. Nem akarja azt bizo
nyitani, hogy Magyarországon Eldorado
van, de a természetes fejlődést nem 
lehet megtagadni. Azt a pénzügyi íz ^ 
ság is sürgeti évről-övre, hogy 
adóterhek méltányosabban egyenlete­
sen osztassanak fel. Azt is el smen, 
hogv több jövedelmi forrást kell meg 
megnyitni, de itt éles küzdelem mdull 
az in'íó töke ellen, s a privilégiumok 
megszüntetésére. Hangoztatják a őzsde- 
adó behozatalának szükséges voltat Ha 
elismerjük is ennek _ méltányosságát 
illúziókban ne ringatózzunk, meit a 
tőzsdeadó távolról sem fog annyi jöve­
delmet hozni, mint sokan remei k. Ne 
kétli, hogy Apponyi es Horíinsz'!,y ‘1L“ 
tánlálnak illúziókat, ok értik a kérdés , 
de ha azt hirdetik, hogy a szegény 
osztály ki van szolgáltatva az mgo tóke 
uralmának, s csak a tőzsdeado seg.thet 
a bajokon, olyan illúziókul keltenek, 
melyek veszélyes hangulatot teremt
hrL..«a..l » fo»?l.'k«ik. Nem
áll az, hogy az összes terhek átbánt^ 
tatnak utódainkra. Hiszen a ®sz. 
téses kölcsönök által mi nem áthárítjuk 
a terheket utódainkra, hanem egyenlően 
viseljük. .

\ vagyonosodási viszonynyal is sokat
foglalkoztak. Hegedűs azt bizonyítja, 
hogy az állam adóterhei a vagyonoso- 
dással arányban állanak, ,

— Szóval boldog a nvagyen . . • ■ 
— sóhajt fel balról Ratkay László.

TJanprlüs Kossuth Ferenczczel is po- 
temizál. Azt mondotta

avonosodása ilyen mértékben emelke* 
gyonosooa.a ) bet)izonyitására nem
vállalkozik, de annyit konstatál, hogy a



/
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Imái budgetunk nagy ‘jövedelmi forrá-
igait szolgáltalak a részvénytársaságok, 
államvasutak ...
, — ... vicsinálisok\ — egőszili ki 
jRátkay.
. — ... tehát a nép vagyonosodasa- 
nak — jelenti ki Hegedűs — a terhek 
fedezésére nem kellett 300 százalékkal 
emelkednie. Hosszasan fejtegeti, hogy a 
kis és középbiitokosok terheinek állami 
konverziója kivihetetlen.
. Sima azzal vádolta a kormányt, hogy 
semmi liberális intézkedést se tett. De 
'hiszen kereskedelmi kódex, a bűnvádi 
leijárás, a sommás eljárás minden intéz 
Ikedése liberális, a nép érdekében van 
A közigazgatási bizottság, a közigazga- 

;tási bíróság, — folytatja Hegedűs az 
ellenzék tiltakozása közt. 1 
, Do hát az egyházpolitikái reform, 
csak liberális intézményi — szól 
Hegedűs.

_ Ebből élnekl — kiáltja Bernáth
ÍBéla a baloldal nagy derültsége közt 
, Hegedűs azt mondja, hogy Apponyi 
már most sietett kijelenteni, hogy bár­
milyen jó közigazgatási reformmal 
jön a kormány, azt meg fogja 
obstruálni.
, — Eszeágában sem volt! Ne csavarja
el a szavait'. — kiáltja Bolgár Ferencz 
s az egész baloldal nagy viharral zug 
fel.

, — Nem ezt mondotta'. Ne fei- 
ditsen!

Hegedűs a nagy zajban a jobboldal 
felé fordulva beszól tovább, mire Forster 
Ottó viharos derültség közt kiáltja 
feléje;

1 — Ne azoknak beszéljen'. Úgy is 
‘elhisznek mindent'.

Hegedűs tiltakozik az ellen, hogy 
Zichy az állami életet a daissez faire, 
lasses allen állapotában levó'nek hir­
deti. Ezzel szemben számos társa­
dalmi és humánus intézmény fejlődésére 
utal.

Zichy János gróf azt a tételt állította 
fel, hogy a liberalizmus szülte az aiheiz- 
must, egoizmust, s ebből fejlődött ki a 
szoczializmus. Sajnálja, hogy Zichy 
nem a komoly, tudományos szocziális 
Írókat idézte.

— Szent Simont! — kiáltja közbe 
Polónyi nagy derültség közt.

— XII. Leó pápa a szoczializmusról 
kiadott encziklikájában — jelenti ki 
Hegedűs — nem a gyűlöletet hirdeti, 
hanem a kölcsönös szeretetet. De a 
néppárt nem a tudományos alapon álló 
szoczialista iratokból merit, hanem a 
gyűlölködő röpiratokból, melyek csak a 
nép butítására szolgálnak. Azt mondja 
a néppárt, hogy a liberalizmus teremti 
meg a szoczializmusl. Hát a szoczializ­
mus főfészke, Be gium, nem a legkleri- 
kálisabb állam-e ?

— De a liberálisok teremtették meg! 
— kiállja Molnár János.

Hegedűs végül a néppárttal foglalko­
zik, mint ilyennelt. Azt hirdetik, hogy 
az állam letért a keresztény alapról. 
De hát nyult-e valaki egy ujjal is a 
katholika egyház intézményeihez, va­
gyonához. Á néppárt más keresztény 
alapot ért. . .

— Az már igaz'. — zug fel a nép 
párt nagy derültséggel.

Hegedűs folytatja:
— Azt a keresztényi alapot, melyet a 

néppárt kíván az ország inlerkonfesszi- 
nális viszonyaira való tekintetből nem 
nem fogadhatjuk el. Azt sem tűr­
hetjük, hogy a pap a szószékről politi­
kai gyülölséget hirdessen. És mit értenek 
a rakezió alatt?

— Megmondotiaml —kiállja Molnár 
János.

— Megmondották — folytatja He­
gedűs — de más a ózdijuk, mint amit 
bevallanak. A papi fanatizmus azt hir­
dette, hogy a kormány a házasságot az

tan hirdeti. Ez az ország nyugalmát, 
a vallás szentségét forgathatná fel 
sajnos, hogy csak egy ellenzéki hang 
emelkedett ez ellen, noha itt a párt- 
szempontok a haza érdekével szemben 
meg kellene, szűnjenek. A nemzet ér­
dekén öntudatosan, nemzeti szellemben

iránti bizalommal 
a költségvetési tör-

\ 1 — zúgott fel a

személyes kérdés-

ágyasságon alól sülyesztette, ma ezt 
vádat szalonképessé igyekszenek tenni, 
monoklival jelenik meg. Molnár János 
azt hirdeti, hogy a házasság a >ke 
resslény hit< szerint felbonthatatlan. 
Hát már a protestánsokat is kiközösíti 
a néppárt, hiszen a protestánsok hite 
szerint a házasság felbontható, A nép­
párt látjuk, nemcsak a zsidókkal, ha­
nem a kere sztény felekezetekkel szem- 
iben is frontot alkot. A szószék­
ből való politizálást a néppárt
a választásokkor még tagadta, ma nyil-

müködő kormány 
elfogadásra ajánlja 
vényjavaslatot.

— Éljen ! étjei 
jobboldalon.

Zichy János gróf
ben kijelenti, hogy Bánffy tegnap egy 
régebbi beszédéből egv mondatot raga­
dott ki. Ez nem nyújthat teljes képet, 
s igy most felolvassa a körülötte levő 
passzusokat is, melyekből kitűnik, hogy 
a reakeziót akkor is úgy definiálta 
mini ma.

Horávszky Nándor emelkedik most 
fel s általános1, nagy figyelem közt kezd 
beszélni:

Hegedűs — úgymond — beszédéből 
egyes részeket ragadott ki s ezeket czá 
folgatta. Felhoz egy csomó törvényho 
zási akcziót a liberalizmus dicsőítésére, 
pedig ezek a liberalizmussal semmi 
összefüggésben sincsenek. Kossuth 
adatait Hegedűs nevetségessé akarta 
tenni, pedig az a tény, hogy Magyar- 
ország államadóssága 2450 millió, olyan 
szomorú tény, melyet nem lehet elhumo­
rizálni.

Hegedűs azt mondotta, hogy Apponyi 
a közigazgatási reform számára 
obstrukeziót helyezett kilátásba.

Nem igaz'. — zúgja a nemzeti
párt.

történelmi tények mutatják — 
folytatja Horánszky — hogy senki a 
közigazgatási reformokat melegebben 
nem kívánta, mint ez a párt, melynek 
az régi progmmmponlja volt. Ezt a pár­
tot obstrukczióval meggyanúsítani misz- 
Hczizmus. Hegedűs jöl tudja, hogy a 
múltban milyen intrikák játszottak 
közre a közigazgatási reform tárgyald 
sában.

— A ezéhmester! — szól Polonyi, 
derültség közt.

— Ki intrikált:1 kérdi Gyárfás 
Endre a a jobboldalon.

— Az iránt ott érdeklődjék, ahol az 
intrikákat szőtték! — szól Horánszky.

Horánszky a kormány alkotmány­
ellenes intézkedéséről is megemlékezik, 
mert Bánffy erre nagy büszkeséggel 
hivatkozott. Az a különbs g, hogy mi 
mi — jelenti ki Horánszky — nyíltan 
léptünk volna a törvényhozás elé, 
s bevallottak volna, hogy a rend 
fentartására a törvények korlátain 
túlterjedő ideiglenes rendszabályokat 
kívánunk. Akkor az államhatalom a 
törvényhozás tekintélyének imponáló 
súlyával lépett volna fel. De a kormány 
e helyett a ravasz elcsavarást s az 
erőszakot választotta,

Hegedűs a konverzióval is foglalko 
zott, de nem czáfolt meg egv adatot 
sem. Az adók emelkedésénél sem dön 
tötte meg azt a tényt, hogy az adóemel­
kedés súlya a keresetadóra esik, melyek 
behajlási móriját mindnyájan ismerjük 
Ebből az emelkedésből nem lehet, az 
ország teherviselési képességének foko­
zására következtetni.

— Ez a humbug '. — szól Ságh y 
Gyula. Midőn Hegedűs azt hirdeti, hogy 
ebben a házban mindenki az ingó va­
gyon ellen utazik, ez egy osztály ér de 
kének a fdicse.

ügy van / Helyes! — zúgják 
balról.

Horánszky folytatja, hogy az előadói 
székből nem szabad az osztályharezol 
hirdetni. Az italmérési adókon Hegedűi 
óvatosan siklott át, pedig ez a persze 
kuczió bevitele a háztartásba. A fogyasz­
tási adók emelkedését, mint már ki­
mutatta, az uj törvények, adónemek 
okozták. Ezekre hivatkozni, amikor az 
ország duzzadó erőit akarjuk bizonyí­
tani, ignorantia. Nem desperálni akar, de 
a parlament öntudatát ébren kell tar­
tani. Kisebb méretű hazaárulást látnak 
abban, ha valaki az ország igazi álla­
potaira rámutat. De hát nem a/ok 
hajtják-e az osztrák 42 százalékos 
kvóhagdátorok malmára a vizet, akik 
a tényleges viszonyokat tévesen tűn 
telve fel nem létező vagyonosodást 
hirdetnek. Idejekorán akarja szavát az 
ellen a már most megnyilatkozó ten

denczia ellen felemelni, hogy fikcziok 
segítségével igazolják a kvóta felemelé­
sének indokolt voltát. . ,

Majd Tisza Istvánnal polemizál. A 
kis eksziszlencziák érdekeit bizony sem 
a kataszternél sem az ártereknél |iem 
vették figyelembe. A kis és középbirto­
kosok helyzetének javítására vonatkozó 
eszméjét Tisza élesen megtámadta. bem 
akar e frivol gyanúsító korban projektu­
mokkal előállni, — az a kormány 
kötelessége. De fontoljuk meg, hogy 
hova jut a kis és középbirtokos, 
ha meghagyjuk mostani hitelvi­
szonyai között. Ha Hegedűs Sándor 
aki szintén foglalkozott a kérdéssel, 
nem követte volna mindent _ leplezgetc 
tendencziáját, mely nagy részben volt 
az okozója a jelenlegi állapotok bekö­
vetkezésének, Ő is elismerhette volna, 
hogy az államháztartás rendezésének 
első és legfontosabb érdeke a kis exisz- 
tencziák létviszonyainak javítása.

Darányi miniszterrel is hossszabban 
polemizál. Ő is azt a politikát követi, 
hogy mindent takargatni igyekszik.

Lukács pénzügyminiszter azt állította, 
hogy szóló kelepczébe akarta csalni, 
pedig azzal juthat majd kelepczébe, ha 
az ország állapotát nem a tényeknek 
megfelelően vázolja.

Az elnöklést Szilágyi Dezső veszi át. 
Hegedűs az ingó vagyon elleni harcz- 

ról beszél, amikor a legnagyobb kereseti 
források kivonatlak a teherviselés alól, 

Ennek az országnak számbavehetö 
ipara, tőkéje, nincs. Ezzel szemben a 
föld a legnagyobb mértékben el van 
adósodva, jövedelmezősége csökken, s 
az ország a romlás utján haladt.

Etzel szemben a kormány teljesen 
apalhikus az ellenzéki panaszokat 
a kapifoliumi ludak gágogásának 
tartja. Konczepcziókat kivan az el­
lenzéktől . . . ! Tessék az ország 
boldogulására nagy czélokat ki 
tűzni, tessék a tervekkel előállni, t 
mig ezt nem látja, addig a kapitoliumi 
hadak gágogásának vádja nem egyéb 
frázisnál.

Néni szavazza meg az aporopriácziót 
Éljen Horánszky'. Eijen\ Éljen 

zúgja a baloldal nagy lelkesedéssel 
s a "nemzeti párt viharos tapsokba 
tör ki.

Lukács László pénzügyminiszter áll 
fel szólásra.

Éljen Horánszky'. — zúgják a bal­
oldalon, s viharosan követelik, hogy az 
elnök adjon szül etet.

De végre csillapodik a vihar s Lukács 
miniszter be zélni kezd:

Nem tagadja, hogy az ország gazda­
sági viszonyaiban sok szomorú jelenség­
gel találkozunk, de a kormány köte­
lessége nem a desparálás, hanem 
a/, hogy öntudatos politikájával segítsen 
a viszonyokon. Az adóreform néha nem 
a terhek fokozása, hanem a terhek 
igazságosabb elosztása, a kis exiszlen- 
cziák terhének könnyítése s az adó- 
privilégiumok megszüntetése.

— Helyes] Helyes'. — hangzik fel 
a Ház minden oldalán.

Az ország teherviselői képességével 
folytatja Lukács — nem foglalkozott 

a Horánszky által jelzett okokból s igy 
annál inkább meglepi, hogy Apponyi 
erről az oldalról támadja. Csak az 
mondotta, hogy a fogyasztási adók 
emelkedése a természetes fejlődés ered­
ménye, de ehhez nem fűzött olyan kö­
vetkezteléseket, aminőket neki Apponyi 
tulajdonit. Ismételten bizonyítja, hogy a 
kis és középbirtokosok terheinek állami 
vezetés alatti konverziója nem valósit-

_ Ez as igazság zúgja az ellenzők. 
És Lukács folyta1 ja:

Horánszky nemcsak a kormány té­
nyeit bírálja, hanem szándékainak jó­
hiszeműségét és becsületességét is 
kétségbe vonja. _ '

— Igaza van, — hangzik fel a 
baloldalon. _ _ ,

. . . Lukács azzal végzi besze'dét, 
hogy a jobboldal viharos helyeslése 
között inti Horánszkyt, hogy ne dobá-, 
ódzék ott az izgatás égő fáklyájával, 
ahol minden szikra robbanást idézhet 
elő. Az appropriaczió megszavazását 
kéri.

Hegedűs Sándor kijelenti, hogy ő 
nem illette a nemzeti pártot az ob- 
strakezió gyanújával.

Apponyi akart erre válaszolni, de 
Szilágyi mosolyogva szólt le az emel­
vényéről : lesz még kérem alkalma, 
amire Apponyi nevetve távozott.

Kossuth Ferencz kéri, hogy beszé­
dét a legközelebbi ülésen mond assa el.

Az ülés háromnegyed 2-kor ért véget; 
a legközelebbi ülés szombaton délelőtt 
10 órakor lesz.

haló meg.
Lukács miniszter tiltakozik az ellen 

hogy az 189fi-iki év defiezítes lett 
volna. Kijelenti, hogy a növekedő ki 
adásokat a jövőben is a természetesen 
növekedő bevételekből és a jövő évben be­
következő converzió utján elérhető meg- 
takáriIásókból fogja fedezni. Az eladó­
sodás emelkedésével az uj értékek létre 
jövetelének mennyiségét kell szembe­
állítani. Horánszky is és az ellenz k 
sajtó nagyon rossz néven vették, 
hogy ő az ellenzéki vádakkal szemben 
védekezett, pedig hát ilyen vááakka 
illette: A kormány politikája czinü 
nmson, romlottságon, erőszakossá­
gon, rövidlátáson nyugszik, tönkre 
teszi az országot és csak a hatalom 
érdekét szolgálja.

Gárdost felmentették1
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A hitvesgyilkossággal vádolt mérnök.
A Gárdos Lajos bünperében ma dél­
előtt hirdette ki a kir. tábla Ítéletét, 
Mig tegnap alig nehány újságíró hall­
gatta végig a szenzáczios biinpör refe­
rálását, addig ma ember-ember hátán 
tolongott, a tanácskozó terem előtt, 
várva a bebocsátást. Valamivel tiz óra 
után csengetett az Ítélő tanács elnöke, 
jelezve, hogy az Ítélet kész és kihirde­
tik. A kiváncsi közönség bevonult a 
terembe és Sárkány József dr. táblai 
alelnök, mély csöndben szólalt meg és 
kihirdette a következő ítéletet:

Ő Felsége a Király nevében !
A budapesti kir. tábla gyilkos­

ság és hamis tanuzásra rábírással 
vádolt, 1897. április 27-től fogva 
levő ifj. Gárdos Lajos, 34 éves, 
róm. kath., özvegy, büntelh n elő­
életű, vagyontalan szigorló mér­
nök bünpörében az clstő bíróság 
ilé’elét megváltoztatja és Gár­
dost a gyilkosság bűntetté­
nek vádja alól felmenti; az 
első bíróságnak a hamis tanuzásra 
való rábírás tekintetében hozott 
felmentő Ítéletét helybenhagyja. 
E mellett azonban a kir. tábla 
Gárdos Lajos vizsgálati fog­
ságának további fenfartá- 
sát elrendeli.
Az Ítélet elhangzása után Dessetvffy 

Marczell előadó biió felolvasta az Ítélet 
mcgokolását, amelynek az a vezér- 
eszméje, hogy a mérgezés ténye nem 
bizonyítható, de ha bizonyítható volna 
nincs kétségtdcriül igazolva, hogy 
azt Gárdos követte cl. Lehet, hogy az 
asszon]/ öngyilkos volt, lehet, hogy 
Bittér Róza a maga hasonszenvi gyógy- 
tárából tévedésből adott be Gárclos- 
nénak valami ártalmas szert. Do 
egyik tény sem bizonyítható. Ami gya- 
nuolc pedig felmerült, és a tábla is 
hangsúlyozza, hogy ilyen nagyon sok 
és terhelő van, még nem elegendő ily 
súlyos ítélet elfogadására.

Kivonatosan itt adjuk ez indokolás 
lényegesebb részeit:

A vádlott neje, Fedorcsák Emma 
1897. márczius 29-én egv leánygyermek­
nek adott életet, a 30—31-ike közt való 
éjjelen poriig, hat-riyolcz órai rosszul lét 
uián váratlanul meghalt. A beteg ágyá­
hoz hivott orvosok, komolyabb bajt nem 
észleltek volt, mikor pedig a halai beál­
lott, azt találták, hogy annak oka: 
eml/olia. Az vihalt nő anyja a vejét, 
Gárdos Lajost azzal gyanús tolta, hogy 
megmérgezte a feleségét s ily értelemben 
feljelentést is telt a rendőrségnél. A 
holttestet kiásták sírjából s a bonezoló 
orvosolt nem tudták megállapítani A

H—HBB

■, !«<>/ Rí -... .«V ,<v Í-*

•a vv&.«ív!.«*.V'í-nfcJIPW1 V
if « • 2i*t> Vv"V'. y■ *» A v • .» . - *.? L ff ft T>
V •*<*.*'*v***' v ■

t, V \
1



1898 márczlus 24 Esti Hírlap
halál okát, de azt kizártnak nyilvání­
tották, hogy Gárdosné embóliától múlt 
ki. Mérgezésre, még pedig növénymér­
gezésre utaltak.

Elrendeltetvén a holttest részeinek 
vegyvizsgálata, Filletár orsz. vegyész 
nagy tudományos alapossággal mutatta 
ki, hogy a testben morfium je'ei mu­
tatkoznak, de csak kis mértékben ta­
lálhatók azok fel. A törvényszéki orvo­
sok, majd később az igazságügyi orvosi 
tanács is odakonkludállak, hogy Gár­
dosné morfium-mérgezéstől halt meg. 
Ezek után a bíróságnak el keltvén 
dönteni első sorban ezt a kérdést, 
tekintettel a tanuk vallomására egyrészt, 
másrészt pedig arra, hogy a morfium­
mérget az igazságszolgáltatásban már 
többször összetévesztették a hullaméreg­
gel s ez esetben különben is c™ak 
csekély mennyiségű morfiumra akadtak: 
a bíróság a mérgezést teljes biztos­
ságául megállapíthatónak nem ta­
lálta. .

A vegyész véleményének bő ismer­
tetése után a tábla azt jelenti ki, hogy 
még ha a mérgezés fenforogna is, szem­
ben Gárdos tagadásával, nem talált 
közvetlen bizonyítékot arra, hogy azt 
ő követte volna el. A tanuk szerint 
Gárdosné folyvást panaszkodott, h >gy 
férje rosszul bánik vele s hogy Boros 
Krisztinába szerelmes. Bizonyítva van 
ezzel szemben, hogy úgy az asszony 
mint férje heves természetitek volt, köz­
tük gyakori volt az összeszólalkozás 
amiatt, hogy az asszony féltette az urát. 
Ezért ő is volt mindig a perpatvar e ő- 
idézője. Férjét hűtlennek gondolta, erről 
valótlan képzeteket alkotott magának, a 
legtöbbször nagyítva a dolgot. Pedig 
nincs bizonyítva, hogy Gárdos valami 
heves szerelmet érzett volna Boros 
Krisztina iránt s ha állítólag meg is 
kérte ennek a kezét, ez már feleségének 
halála után történt.
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TÁVIRATOK
ÉS TELEEOXJELENTÉSEK.

A spanyol-amerikai háború előtt.
Washington, márcz. 24. (Az Esti 

Hírlap távirata.) A Spanyolország­
gal való háború közvetlen küszöbén 
állunk. Az amerikai Egyesült-Álla­
mokat a közvélemény kényszeríti a 
háborúra. Egész Amerikában nagy 
izgatottság uralkodik.

Washington, márcz. 24. (Az Esti 
Hírlap távirata.) A tengerészeti minisz 
téri um elhatározta, hogy a Havannában 
levő tengerésztiszteket vissza hívja és a 
>Mainc< roncsait veszni hagyja.

Madrid, márcz. 24. a miniszterta­
nácsban felolvasta Sagasta miniszter- 
elnök Blanco tábornok táviratát, amely
szerint a Maine kapitánya engedélyt kért, 
hogy a hajó roncsát dinamitta! felrobbant­
hassa. A miniszterelnök megtagadta az 
engedélyt, minthogy a <Maine« szeren­
csétlenségének okára vonatkozó jelentést

tatlan gyalázkodások nélkül is lehet 
obstruálni. , ,

A> Deutsches Volksblatt < Az embernek 
tegnap az volt a benyomása, mintha az 
ellenzéki pártok szükségét éreznék an­
nak, hogy a Reichsrathot megint képessé 
tegyék a működésre.

A « Vaterland * kedvező jelnek mondja 
a delegácziókba és a kvóta-bizottságba 
való választásoknak esti ülésre töitcnt 
kitüzetésót, valamint a német-csch de 
legáczionális kompromisszumról.

Becs, márcz. 24.
Ö felsége a mai általános kihallgatás 

nál az urak háza és a képviselőház 
elnökségét fogadta.

ESTI HÍREK.
Mentők a Házban.

(Az Esi« Hírlap tudósítójától.)
Nagy feltűnést keltett ma a Sándor- 

utczában, mikor úgy dél felé a mentő- 
egyesület ismert kocsija állott me 
kópviselöház előtt.

— Mi történt:i Kit éri baj? — kér- 
I dezték érdeklődve egymástól az em

rült meg, de a bolt állványai tüzet fogta
A központi őrség Janicsek tüzfelügyelS 
vezetésével csakhamar eloltotta a tűzet, 
melynek színhelyén óriási néptömeg 
verődött össze s egy darabig a Kossuth- 
utczában a közlekedés is megakadt. A 
kár jelentéktelen.

— Zsebtolvajlás. Schneider Dávid 
kereskedő feleségének a zsebéből tegnap 
a József-köruton a villamos kocsin 
ismeretlen tettes kilopta pcnztárczáját, a 
melyben 100 forint 44 kr. és egy arany 
keretű orresiptető volt. A rendőrség a 
tolvajt keresi.

- Razzia. A rendőrség tegnap Hand­
ler Adolf kávémérö Kazinczy-utcza 36. 
sz. a. üzlethelyiségében razziát tartod. 
A kávémérésben egy idő óta ugyanis 
igen sok közveszélyes csavargó ütötte 
fői tanyáját. A tegnapi razzia alkalmá­
val 16 kétes alakot fogtak el, aki ellen 
megindították az eljárást.

ml^esen^ütokban^tartják.*GuílonJküÍügy-1 berek, de nem igen tudtak feleletet 
miniszter megbízást kapott, hogy vizs- kapni, 
gálja meg az ügyet és védje meg aj ^em
legerélvesebben Spanyolország jogait.

A vád nagy súlyt fektetett a bünpör- 
ben a szereimre és a gyűlöletre. Am 
a királyi tábla ezek közül egyiket sem 
találta oly nagy fokúnak, hogy ily súlyos 
vád induló pontjául sz ilgálha'na. Hí- 
szén Gárdos — amint tanuk vallották 
— esténkint például soha el nem ment 
hazuról a neje nélkül, úgyszintén min­
den egyébben hozzá figyelmes és gyön- 
„éd volt, Viselele egyáltalán nem mutatta 
hogy várt vagy kjvánta volna neje halálát. 
Ami a mérgeket illeti, igaz, hogy ezeket 
megvásárolta Gárdos, de az, hogy ez 
tanuk tudtával tette, kizártnak mulatja 
azt, hogy feleségének a megmérgezése 
végett szerezte volna be azokat. Ha 
Gárdosné halálát mérgezés okozta, nem 
tarthatja a bii óság kizártnak, hogy neki 
az ártalmas szeri Ritter Róza adta be, 
kinek szintén volt egy kis kézi gyógy- 
tára, vagy épp az sincs kizárva, 
hogy az elhalt önmaga vette be az ölő
mérget. ..............

__ Igaz — mondja végül a megoko-
‘lás — hogy vannak a vádi üt di n 
ayanuokok s ezeket nem siker ült a 
védelemnek eloszlatni, de a gyanu> 
mozzanatok mellett nem meiüit fe 
olyan közvetlen bizonyíték, hogy a bű­
nösséget kétségtelen bizonyossággal meg­
állapítani lehetett volna.

Ezért Gárdost felmenteni kellett a vad 
és következményei alól.

Az osztrák helyzet.
(Az Esti Hírlap tolcfo:,tudósítás».)

Becs, márcz. 24.
A mai ülést Fuchs elnök 11 óra 

15 perczkor általános ceendbcu nyitja
meg. „

Bejelenti Natália főherczegnonek a
múlt éjjel történt halálát. A Ház kife­
jezi részvétet s azt a főhcrczegi család 
elé fogja terjeszteni.

Folytatják a* miniszterelnöki nyi­
latkozat fölötti vitát.

Steinwendei kifogásolja a miniszter- 
elnök nyilatkozatába azt, hogy hallgat 
arról, hogy mit szándékozik tenni a 
nyelv rendeletekkel. Nagyon csalódik a 
kormány, ha azt hiszi, hogy azért, mert 
a németek mo; 
fognak beavat

a t. Ház hivatta a mentőket, 
a képviselő urak közül senkit sem ért 
baleset, a karzat egy szerencsétlen lá-

linlüníclpk.
Lapunk legközelebbi száma a 

holnapi ünnep miatt szombaton 
jelenik meg.

— Az elhunyt föherozegnö. Po.
zsonyi tudósítónk távirata szerint a 
tegnap éjjel elhunyt Natália fóherczegnő 
tetemét beszentelés után az éjjel 
Becsbe szállítják s egyenesen a kapu- 
ezinusok templomába, a Habsburgok

togatója részére telelonalták oda a gyors-1 sírboltjába viszik. Tekintettel az elhunyt 
seritséget. I fóherczegnő kiskorúságára, nagyobb te-

Tiz óra felé mikor a karzati jegyek I me^sj gyászszertartás nem lesz. 
kiadása megkezdődött, a sok érdeklődő _ Audrássy Aladár gróf állapo- 
közötí egv piros kepu, szőke baj mot‘ tában mint örömmel értesülünk, csekély 
simara borotvált, eleg jul öltözött íeifiu , áilott be, az éjjelt nyugodtab-
is megjelent az irodában es Dessew/fyj^ töUöUe s lájdall..........................
László teremért kereste.

ue, ad ujjcii “; ---
fájdalmai is csillapullak.

Az uj lutri.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Az osztálysorsjáték mai húzásánál- 
eredményei lapunk zártáig a követ­
kezők:

20000 (húszezer) koronát nvert:_1491 
5000 (ötezer) koronát nyertek: 57754 

67666
3000 (kétezer) koronát nyertek: 

14213 23596 30861 30301 45098 63741 
69480 70453 74878 7t532 84611 

1000 (ezer) koronát nyertek: 3121 
5677 8092 10583 14436 15355 17732 
18810 23662 27697 27735 29817 32929 
35190 36269 38311 45581 51683 52916 
-58363 58780 59080 68140 092 5 77523 
81345 83147 80080 90564 90759 97798 

600 koronát nyertek:
3725 3946 5393 5394 6863 9908 

9816 12573 15509 17281 18493 19121 
21203 23488 25179 27638 28651 28,9d 
34125 37728 37818 42344 4304o 46960 
34118 48950 53821 53901 55757 5678a

len
a — __
jegyet kért a mai ülésre:

_ Hölgyekkel jövök tetszik tudni,
tette hozzá nagyúri egyszerűséggel, majd 
magyarázatul még azt is elmondotta, 
hogy aztán velük ebédelek.

Tíz jegyet nem kapott jó Csunyi 
János, de hármat adtak neki. Beérte 
ezzel is és távozás előtt még egyszer 
odaszóloll Dessewffyhes: _

_ Kérem ma délután vívok ban-
hallgatnak, később nem I te livel, legyen szerencsém.

A mostani vitát a Csányi János furcsa viselkedne fel- 
SA mostam a| lüut mindt.nkinck és így senkit sem

l<> nem Í0SJak tc lepett meg, mikor pár perez múlva az 
irkájukat. Alkossa-1 j^ent fogadó tulajdonosa azzal jött a
.kérdésről s akkor Ház irodájába, hogy egy ilyen és ilyen ............

kinézésű, Csányi János nevű embert Lajos emlekezelet a 
keres, aki nála lakott és közveszélyes | könyvileg örökítse
örült. .

Az inspekeziós rendűrliszlviselő azon­
nal intézkedett, kiadta rendőreinek a 
s/.emélyleirást, akik Csányi Jánost a 
Házba "való belépésekor azonnal le­
fogták. . ...

Csányi nyugodtan viselkedett, elő­
adta okmánvait, amelyekben Eszlury 
Sándor VII. kerületi elöljáró egy nagy- 
kanizsai hivatalos okmány alapján arra 
utasítja a Szent János kárházat hogy 
Csányi János, nagykanizsai születésű 
32 éves pinezért, aki nagyzási hoborl- 

I ban szenvedő ön és kösveszélyes 
őrüli haladéktalanul vegye jel a 
megfigyelő osztályra. ,

Egy negyed óra múlva Csanu 
János már a mentők kocsiján ült, a 
kik beszállították oda, abba a níig), 
szomorú házba.

!k mutatni, hogy 
.rlamenti munkában- 

a nyelvviszonyok

németek indi, 
hát zavarni 
nak törvényt> 
a németek m 
részt vesznek a 
Szükséges, hogy
haladéktalanul oly törvény utján ren- 
deztcsscnek, amely megfelel a német 
nép jogainak. Amig ez a kérdés ren­
dezve nincs, addig nem less se ujoncz,
se költségvetés, se kiegyezés.

Dipauli báró nincs megelégedve a 
miniszterelnök nyilatkozatával, _ mert a 
nyelv kérdésben nem elég határozott.

A vita minden érdeklődés nélkül 
unalmasan folyik tovább.

Becs, márczius 24.
Maidnem valamennyi lap kiemeli a 

tegnapi kécpviselőházi ülés nyugodt le 
folyását.

Á >Neue Freie Presse* igy ír: Ha a 
képviselőhöz megmarad tegnapi hangja 
mellett, akkor a Thun miniszterelnök 
jelezte feladatok elseje és legfontossabbja 
t i a rendezett parlamenti viszonyok 
és a törvényhozás szabályszerű mene­
tének helyreállítása máris csaknem 
megoldást nyert.

A Fremdeublaü &zt mondja, hog^j 
az ülés nyugodt és a parlament méltó- durranást 
ságához illő lefolyásának igazi megeló- g a bazár 
gedést kellett keltenie. . ,

A Neues Wiener Tagblatt szerint a

Rendőri hírek.
— Robbanás a ferenczielc bazár­

jában. A Kossuth Lajos-ulczán, aferen- 
cziek bazárjában ma déltájt hatalmas 
durranás ijesztette meg a lakókat, A 

nyomban csörömpölés követte, 
udvarán levő Friedmann 

Jakab-fóle füszerkereskedés ajtaja és
A Neues Wiener yjl kirakata az aszfaltra röpült. A boltbanff* '»SUt rend.. vi.ilLeni, robb,»», «Ment. IMI# 

produkált,"tehát olyan békés parlamenti Légben levő benzin és petroleuinraUlai 
képet nyújtott, a milyen már régen nem ban az egyik segéd gyufát gyújtott,
volt látható. melytől a benzin tüzet fogott és felrob-,»U,,toT, « Itori,' jelened é.mél-lb,»,. MM. mód,» „»ki „m .<■

A reformátuBok egyetemeskon- 
ventje ma délelőtt kezdődött, lisza 
Kálmán és Kun Bertalan püspök együt­
tes elnöklése mellett Az egyetemes 
gyűlést Kun Bertalan püspök imával 
nyitotta meg s aztán lisza Kálmán üd­
vözölte a megjelenteket. Tisza Lajos 
gondnok elhalálozásáról kcgveletes sza­
vakban emlékezett meg az elnöklő püs­
pök, reá mutatva azokra a kiváló 
érdekekre, amelyeket a megboldogult a 
közélet s igy a református egyházi élet 
terén is szerzett. Indítványozza hogy Tisza.

kon vent., jegyző- 
meg. (Általános 

helyeslés.) Megtörtént ezután az egye­
temes gyűlési tagok bejelentése es 
igazolása s az újabb három évre való 
megalakulás; szervezték a bizottságokat 
s jegyzőkké megválasztották: Radácsi 
Györgvöt, Molnár Bélát és Gyory 
Endrét. Bemutatásra került s tu­
domásul vették lóth Sámuel volt 
konventi jegyző búcsúlevelét, valamint 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leiratát a 60,000 frt államsegély kiutat- 
vánvozása felöl. A közalap! vógiehajío 
bizottság jelentését levették a napirendről s 
aztán tárgyalták a gyáminlczeti bizott­
ság jelentését. A konvent, holnap • 
pénteken délelőtt folytatja a tanácsko- 
zásokatt.

— Mádt Kovács György állapota.
Mádi Kovács György táborszernagy 
állapotáról túlzott hírek kerültek torga- 
lomba, melyek arról szóllak, hogy a 
táborszernagy az Erzsébet kórházban 
súlyos betegen fekszik. Mint örömmel 
értesülünk, Mádi Kovács György álla­
pota korántsem súlyos. Márczius 16-án 
gyöngélkedve ért a fővárosba gerjedni 
Tolnamegyei birtokáról, s a Sándor 
uteza 9. számú lakásán szállt meg, hol 
orvosai, Korányi és Ángyán professzo­
rok, kik tüdőgyulladást konstatáltak, 
ágyba fektették. A tüdögyuladás azon­
ban szerencsére fölötte enyhe lefolyású. 
A táborszernagy már tegnap elhagyta 
az ágyat, s most a nap legnagyobb
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•részét karosszékében olvasgatva, vagy
folyton körülötte levő testvérével beszél­
getve tölti. Álmatlanságról nem panasz­
kodik és étvágya is kezd visszatérni. 
Aí orvosok, kik naponként kétszer 
meglátogatják a lábbadozó beteget, re­
mélik, hogy két hét múlva elhagyja a 
szobát.
_ Drcyfue szenvedései. Párisi

táviratunk szerint ötszáz előkelő 
nő kérelmet intézett a franczia kor­
mányhoz az iránt, hogy engedjék 
meg Dreyfusnénak, hogy férjéhez az 
Ördög-szigetre költözhessék. A kér­
vény a leBborzasztóbb színekkel 
ecseteli Dreyfuss szenvedéseit. Drey- 
fuss mostani börtönének ablakai 
már nem nyílnak a tengerre. Rá­
csos ablakok között örökös sötét­
ségben van, állandóan bilincsekbe 
verve. Irtózatos kínokat szenved.
,Felesége tőle csak levéltöredékek 
’másolatát kapja. Dreyfusné azt 
hiszi, hogy férje már nem fog so­
káig élni s hogy már agóniában 
van.

— A napidijaa szerencsétlensége. 
Trayizer Antal, a budapesti kereskedelmi 

és váltótörvényszók napidijasa, ma délelőtt 
a törvényszéki palotában a harmadik eme­
letről a földszintre lejövet egy ti/, forintos 
papiros bankót vesztett el. Trayizer, aki 
családos szegény ember, és akinek ezt a 
pénzt a bírói letéti hivatalim, kellett volna 
hzállitania, ezen az utón kéri a becsületes 
megtalálót, hogy az elveszett összeget tu 
lajdonába visszaszármaztassa.

— Egy anya rémtette. Bécsi
,'todósitónk jelenti: Hirtsl hentes felesége 
a múlt évben megfojtotta csecsemőjét. 
ÍEkkor az örültek házába vitték. Ott 
[gyermeket szült s pár nap előtt mint 
imeggyógyultat hazabocsátották. Az éjjel 
faztán megfojtotta újszülött gyerme­
két is.

— Halálozás. Tolcsvai és pacséri Ká- 
‘ssonyi Ferencz, nyugalmazott 1848/9. évi 
honvéd huszárhadnagy, Szolnok-Doboka- 
vármegye bizottsági tagja életenek 70-dik 
évében e hó 22-én Deésen elhunyj.

színre kerül Gerő Károly uj népszínműve. 
Mint u' anis értesülünk, az igasgatóság 
április 15-ikére tűzte ki a .Felhőszakadás* 
premiérjét. A darabból már betekkel ezelőtt 
megtartották a főpróbát, de a bemutató 
előadást közbejött akadályok miatt, kétszer 
is el kellett halasztani. Azután a Verő György 
márcziusi darabja leszorította a műsorról a 
* Felhőszakadás*-1, amely igy maradt meß 
a szezon utolsó újdonságának.

jelentések a tőzsdékről.
A gabonaüzlet Budapesten. Ame­

rika alacsonyabb jegyzése az árala ulás 
nem befolyásolta, az irányzat szilárd ma 
radt Elkelt 15,000 q. búza valamivel ma­
gasabb áron, ....

A következő buzafajok kerültek forga-

Tiszavidéki 500 mm. 76.3

Két vagy három un
ebédre leőfuethet rgy m>igányo* hölgynél 

p^urúnyi-utozft 46., 1. w

Budapesti villamos városi vasút 
részvr nytársaság.

A kulisszák mögül.
A Vígszínház legkisebb mai vájáról, Bálint 

Rózsikáról szól ismét az ének. Történt 
ugyanis a tegnapi előadás közben, hogy 
ismeretlen tettesek bárom hatalmas virág­
bokrétát küldtek a kisasszony öltözőjébe. 
Persze megindult a találgatás, hogy kitő 
valók a virágok; de minden eredmény nél­
kül. Bálint Rózsika azonban nem tudott 
megnyugodni ebben. Kikutatta a virágo 
boltot, ahonnan a bokrétákat szállították 
és a következőket mondotta az üzlet tulaj­
donosnőjének:
- Kérem, tessék nékem ezentúl minden 

este virágot küldeni, — arra a bizonyos 
számlára.

_ Ó, felelte a virágárusáé, F. ur bol­
dog lesz!

így tudta meg Bálint Rózsi, hogy aki őt 
imádja: F. ur.

300 
, 500
> 600

Fehér megyei 200 
400

13.15 írton, 
13.15

Felső magy.

Pancsovai
Szerb

/J/f

400 » 75.5 »
600 » 74 »
300 » 76 »
300 » 76.4 »
400 » 76 »

3000 » 72 »
19( 0 » 74.5 »
900 » 72 »

Egyéb gabonanemliekben 
szilárd, az árak mérsékelten^
Rozsot 8 70—8.90 tenyerű o.40—6.50, és 
zabot 6.70—7.10 frton adtak el.

A határiddpiaczon a fedezési vásárlások 
az árakat a magasba szöktették.

Kötöttek'.

13.15 
12.65 » 
13.30 »
13 »
13.05 1 
12.50 > 
12.50 » 
13.15 » 
12.90 1 
11.32«/,* 

9.91«/,= 
9.97«/,. 

az irányzat 
emelkedtek.

HIRDETMÉNY
A budapesti villamos városi vasút részvény 
társaság t. ez. részvényesei az 1898 évi 
április hó 7-ik napján délelőtti 11 óra-.
kor a társaság helyiségeiben VII ,Kertosz-
utcza 20. sz. a. tartandó
VII. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az iga-'gató-ág évi jelentése és az 

abban foglalt indítványok.
- Az 1897, üzleti év mérlegének es zar-

Buza tavaszra 
Búza őszre 
Rozs tavaszra 
Tengeri máj.-juv 
Zab tavaszra

12.26—12.32 
0.10— 9.15 
8.58- 8.60 

,.,a 5.41- 5 39 
6.56- 6.59

Sport.

SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok e

A Nemzeti színházban: A Csa- 
poddr. Sardou vigjátéka. Főszereplők: 
Ráday. Marőthy M., Csillag T. és Gye- 
nes. Kezdete 7 órakor.

Az Operaházban: Bohémek. Leon­
cavallo operája. Főszereplők: Larizza, 
Beck, Takáts, Várudy, Abrányiné és 
Kaczér M. Kezdete 7 órakor.

A várszínházban: Orampton mes­
ter, Hauptmann G. vigjátéka. Főszereplők: 
Újházi, Vízvári M., Raulayné, Császár, 
Dezső és Egressy. Kezdete 7 órakor.

A vígszínházban'. A Budapest Vili. 
kér. általános közjótékonysági egyesület 
javára hindii Marcella. Ney Dávid és Kun 
László szives közreműködésével hangver­
senynyel egybekötött előadásul: kaland 
Seéchy és Makai dramolettje. Utána hang­
verseny. Ezt követi: Cadillac káromkodá­
sai. Bérlőn Pierre vigjátéka. Kezdete fél 
8-kor.

A népszínházban'. 1848. (Hadak 
útja.) Látványos, zenés szinmü, előjáték­
kal 11 képben. Irta és zenéjét szerzetle: 
Verő György. Kezdete 7 órakor.

A magyar színházban : Aranyla­
kodalom 1848-1898. Látványos színjáték 
8 képben, dalokkal és tánczczal. Irta: 
Beöthy László és Rákosi Viktor. Zené­
jét összeállította: Fekete József. Kezdete 7 
érakor.

§ Eltűnt sportsman. A bécsi lapok­
nak azzal a hírével szemben, mintha 
Wahrmann Rikhárd, a legnépszerűbb ma­
gyar istálótulajdonosok egyike, a ki a múlt 
őszszel Afrikába ment oroszlánvadászatra 
és azóta nyomtalanul eltűnt volna a <Ma­
gyar Hirlap» azt jelenti, hogy az ismert 
sportsman eltűnéséről szóló hir tévedésen 
alapul. Tény az, hogy Wahrmann Rikhárd 
a múlt évben, a versenyszezón befejezése 
után Abesszíniába ment vadászni s akkor 
versenyistállója vezetését visszaérkeztéig 
Luczenbacher Miklósra bízta, azzal a ki­
jelentéssel, hogy csak husvét táján érkezik 
vissza kirándulásáról. Nem várta, de nem 
is várhatta tehát senki, hogy Wahrmann 
Rikhárd időközben, a minden közlekedési 
és érintkesési eszközöktől messzi eső vidé­
kekről értesítést küldjön haza.

§ Yurihirek. Ácséit a Lederer 
istálló legjobb háromévesét törölték m der­
bi fh öl. a. Trial-Stakesböl és a kahlenbcryi 
díjból Úgy látszik tehát, hogy a Fnon- 
csikó g. önge lábai nem bírták ki ‘ a tré 
ninget. Nighlintjall Arthurt, a híres angol 

sudály verseny lovast Reeces Herbert szer­
ződtette Butters idomár az idén gyak 
rabban fog versenyben lovagolni. Marxéii 
az istálló uj lovasa ugyanis nem tud 50 
kilo alatt lovagolni. Jckyll, a jeles német 
steeplechase-zsoké, aki az alagi meetingen 
Capt. Gaston istállójának fog lovagolni
Bécsbe érkezett. Gilchrist az idén első 
sorban Kinsky Zdenko gróf istállójához 
szerződött, másodsorban pedig Ball tréner 
lovait fogja lovagolni.

Williamson visszajön. William­
son, akiről nemreg megírtuk, hogy nem 
fog többé nálunk lovagolni, utolsó órában 
mégis Bari istállójához szerződött. Kikö­
tötte azonban, hogy sem Budapesten sem 
pedig Alayon nem ül nyeregbe.

KÖZGAZDASÁG.

* ülklsoh Arthur diadala. Nikiseit, 
aki a berlini filharmonikus zenekar élén 
áll, Hamburgban utolsóelőtti hangver 
lényé alkalmából, a Hamburger Nachrich­
ten szerint, rendkívüli sikert ért el. A tét- 
tzésnyilvánitás orkánszerü volt, mintha 
Hallgatóságot ebben egy felsőbb hatalom 
írintette volna. A hangverseny befejezésé' 
vei ujult erővel tört ki a taps, az éljenzés 
is egy általános: viszontlátásra! kiáltás 
sál nyert befejezést.

* A «Felhőszakadás, premierje 
uuyyi halogatás után végre mégis csak

A villamos vasút osztaléka.
budapesti városi villamos vasút rész­

vénytársaság igazgatósaga márczius 22-iki 
ülésében a hetedik rendes közgyűlés meg 
tartását április 7-ére határozta cl. A 
múlt év tiszta nyere-ége 536,099 irt 39 
krra rúg, amelyből minden száz forint 
névértékű részvényre 10 forintnyi osztalék 
fizetését javasolja az igazgatóság. A székes 
főváros két százalékkal részesedik a társa­
ság jövedelmében, ami az 1897. évben 
29,885 frt 79 krt hajt a főváros konyha 
jára. A vállalat forgalmi bevételei a múlt 
évben 1.641.858 frt 34 krt forgalmi kiadá- 
fai pedig 692,825 frt 16 krt tettek.

A déli tőzsde sdrlatjegyeései:
Búza tavaszra . .

„ őszre . . »•«“
Rozs tavaszra. . . 8.58— o.bU
Tengeri máj.-jun.-ra 5.3b— 5.4
Zab tavaszra . . • ß.ob— u.oo

A budapesti értéktőzsde. A kedve­
zőtlen politikai hírek a hangulatot elron­
tották, a spekuláczió tartózkodott az üzle­
tektől.

Az elötözsdén előfordult kötések: ma­
gyar hitelr. 383.25 383.- osztrák hitel 
veszv. 364.60—364.30 leszámítoló bank
részv 251.50.----- . os/.trák-magy. ullamva
sut részv. 340.20- 339.75 rimámurányi vas­
mű részv. 246.75.-.-.- közúti vaspajva 
részvény 401.75.—.—.— villamos vasút 
részvény 275.75.—.—.—• hton. í

Zárlatkor maradt: magyar hitel- 
részvónv 383.- osztrák hitel részvény 
364.30 oszt-magy áilamvaáut részv. 339.75 
leszámítoló bank részvény 251.50 jel- 

;vény 256.75 kö/uti vas­
pálya részvény 401.75 városi villamos 
vasút részvény 275.75 forinton.

^4 déli tőzsdén jegyeztek ', magyar hl 
telrés/.vénv 383.- 0—383. — osztrák hitcirész- 
vény 364.60—364.30 osztrak-magvar al- 
lamvasut részvény 340.25—o40. leszúrni 
toló bank részvény 251.50.—.—.— jelzálog 
hitelbank részvény 256.7&.— .— — rima- 
murányi vasmű részvénf”246 .5 —• 
közúti" vaspálya regzVéiÓLdO 240:22p — 
városi villamos v,isutt(|*KäB|75.7 5 -2<6.—

Zárlatkor »»«rteÄBbgyar hitelrész- 
vény 383.25 magyar l&myjanidek 1.21.50 
magyar koronajaradók *99.41, pesti ma­
gyar kereskedelmi bankrészvény 1414. ,
oszt. hitelrész. 364.40 leszámitolóbank rész 
vény 251.50 jelzáloghitelbank részvény 
256.75 rimamurányi vasmű részvény 
246.75, salgótarjáni ’ kőszénbánya rész­
vény 622,— déli vasút részvény 79. 
városi villamos részvény 276,—, közút 
vaspálya részvény 402.25 forinton.

Ä gabonalizlet Bécsiben. A kont 
remin fedezéseire a hangulat megszilárdult, 
az árak javultak.

Jegyzések:
Búza tavaszra . . 12 32—12.34 
Rozs tavaszra . . 8.17 — 8 90
Tengeri máj.-jun.-ra 5.66 - 6.67 
Zab tavaszra . . 6 96 6 97

A bécsi értéktőzsde A háborús 
hírek daczára az árfolyamok nem igen 
változtak, az alapirányzat szilárd maradt.

Jegyeztek', osztrák hitelrészvény 364.50 
magyar hitelrészvény 383 —, magyar 
aranyjáradék 121.70, magyar korona- 
faradéit 99.50 angio bank 161—, osztrák­
magyar államvasut részvény 340 25 
frton-

számadásának előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése es a 

fölmentvény megadása iránti indítvány.
4. A nyereség felosztására vonatkozó

javaslat. ...
5. Az alapszabályszcriileg kilépő igaz­

gatók helyeinek betöltése iránti intézkedés.
6. A felügyelő-bizottság 3 rendes es 1 

póttagjának megválasztóáa.
A részvények letehetők f. évi marozlus no 
31-lg az angol-osztrák bank budapesti fiók­

telepénél. V., fürdő-uteza 6. sz. a.^
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:
18 szakasz: Minden ré zvényes jogosítva 

van a birtokában levő minden 25 drb tarsa- 
sági részvény után egy-egy szavazatot a koz- 
gyűlésen gyakorolni. Szavazati joggal bíró azon 
részvényesek, kik a közgyűlésen személyesén, 
vagy helyettes által részlvcnni kívánnak, kö­
telesek a közgyűlés megtartásara kitűzött ha­
tárnap előtt 8 n 'ppal részvényeiket a le nemi 
járt szelvényekkel együtt az igazgatóság adal 
a közgyűlést egybehívó hirdetményben kijeiolt 
hely 'ken letenni . .

•20 szakasz: Az évi mérleg és zárszámadás ^ 
valamint a felügyelő-bizottság jelentése a; 
K. T. 198 g-a érleimében a közgjü és meg­
tartását megelőzőleg S nappal a társaság he­
lyiségeiben közbetekimé-re kitetetnek. j

21 szakasz: Azon részvényesek, kik sz me­
ly esen nem jelennek meg a közgyűlésen, ma­
sukat egy o őzéiből külön meghatalmazott' 
szavazat képes részvényes által képviseltethe­
tik. Kiskorúak vagy gondnokság alatt adok. 
törvényes képviselőjük által képviseltetnek;^ 
nők és jogi személy k oly meghatalmazott a -/ 
fal is képviselte hetik magukat, Kik rnajiuk 
nem részvényesek 3o9 ;

(Utánnyomás nem dijaztatiK ) >

Gyermekeknek
tanulságos és szórakoztató olvasmányul 

legalkalmasabb s legolcsóbb a

Kis Világ
képes gyermeklap. Megjelen minden szom-j 
baton. Előfizetési ára "zv évre 3 forint!
negyedévre 75 kr. A «Magyar Hírlap«; 
előfiz tői Cgv 2 forintért negyedévre, 
50 krért kaj h'; 'ülóíizetések V., Honvéd-: 

utcza 4. oíam alá küldendő.

Betts-FelS'H

Felelős szerkesztő Ncsztnély Artur.

korkép a
szaSsasrlsrágSiayeSsól»

Festette: Vágó, Stvka, Spányi.
Látható reggel 9 órától. Este vil­

lamos fényűéi.
Arena-ut 70. Városliget. — Belépő

dij 50 kr.

„Az Évszakli

a legjobb diva lap 
szabás mintákkal, divat 
képekkel, sz ép irodaim | 
részszel. Efo’fizetési ára egy 
évre 4 frt; */. évre 1 frt.
A «Magyar Hírlap» elő­
fizetői kedvezményképpen I 
negyed évre 80 krajezárért| 

kapják.

Utczai
lapslárusitással
férfiak, asszonyok. 15 éven 
felüli gyermekek naponkint 
1 frt 50 kr., — 2 irtot keres­
hetnek. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. Honvéd-utoza 4

NYOMATOTT A MAGYAR HÍRLAP KIADÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG KÖRFQRGüüÉPÉN.

■ • > ■ ' ■

1*1 \v

> ÜMß» \ 4"t.
\ \ \


